

## К 80-ЛЕТИЮ, СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ЛИТЕРАТУРНОГО РЕДАКТОРА «ОФТАЛЬМОЛОГИЧЕСКОГО ЖУРНАЛА» ИННЫ СЕМЁНОВНЫ ЗБАНДУТ



17 августа 2011 года исполнилось 80 лет со дня рождения литературного редактора «Офтальмологического журнала», кандидата биологических наук Инны Семёновны Збандут.

Инна Семёновна (в девичестве — Солдатенко) родилась в Харькове, в семье лесного инженера и машинистки. С 1933 года, после перевода отца на работу в Одесское лесничество проживает в Одессе.

В 1954 году, после окончания биологического факультета ОГУ им. И. И. Мечникова И. С. Збандут начала свою трудовую деятельность в Институте им. В. П. Филатова в лаборатории оптических функций на должности лаборанта. Принимала участие в экспериментальных и клинических работах по изучению этиопатогенеза миопии, под руководством зав. лабораторией ст. научн. сотрудника Александра Александровича Малиновского. Научная работа проводилась коллективом лаборатории совместно с сотрудниками отделения тканевой терапии, возглавленным ст. научн. сотрудником Варварой Васильевной Скородинской. С 1964 года И. С. Збандут занимает должность мл. научн. сотрудника, участвует в экспериментальных исследованиях по изучению опорной функции склеры в постэмбриональном развитии глаза. По результатам этой работы была написана диссертационная работа «Экспериментальное изучение опорной функции склеры в постэмбриональном развитии глаза и его реф-

ракции» под руководством д-ра биол. наук А. А. Малиновского, которая успешно была защищена на заседании Учёного Совета биологического факультета ОГУ им. И. И. Мечникова в 1967 году.

После защиты кандидатской диссертации И. С. Збандут продолжила заниматься изучением патогенеза миопии. Участвовала в комплексной работе, посвященной изучению вопросов географии близорукости в УССР совместно со ст. научн. сотр. В. В. Скородинской и ст. научн. сотр. С. С. Черняком. Результаты этих исследований были представлены в ряде публикаций и доложены на различных съездах и конференциях.

В 1969 году И. С. Збандут занимает должность научн. сотр. вновь созданного отдела научно-медицинской информации под руководством ст. научн. сотр. Л. С. Жолнерович. За девятилетний период работы ею создана большая предметная картотека по вопросам офтальмологии, включавшая постатейную распись журналов и сборников, поступавших в те годы в библиотеку института.

В 1978 году И. С. Збандут по предложению директора института академика Надежды Александровны Пучковской перешла на работу в редакцию «Офтальмологического журнала», где уже более тридцати лет занимает должность литературного редактора. Помимо непосредственной работы она выполняет обязанности корректора, ведёт всю документацию редакции и занимается оформлением статей согласно Универсальной Десятичной Классификации (УДК).

Инна Семёновна на протяжении всех лет работы в Институте пользуется неизменным уважением со стороны сотрудников, являя пример безотказного и добросовестного отношения к делу.

Коллектив Института им. В. П. Филатова и коллеги по работе сердечно поздравляют Инну Семёновну с 80-летним юбилеем и искренне желают ей доброго здоровья, творческого вдохновения и дальнейшей плодотворной работы.